专题突破(八)　
[电路动态变化]
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1．小明设计了如图Z8－3所示的压力测量仪，可以反映弹簧上方金属片受到压力的大小。其中R′是滑动变阻器，R是定值电阻，电源电压恒定不变，压力表实际是个电压表。当金属片受到的压力[image: image2.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




增大[image: image3.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




时，变阻器的阻值________，压力表示数________。(均选填“[image: image4.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




变大”“变小”或“不变”)
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图Z8－3
2．[2015·朝阳二模] 如图Z8－4所示的电路中，当闭合开关，滑动变阻器的滑片向[image: image6.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




右移动时，电压表的示数增大，电流表的示数减小的电路图是([image: image7.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




　　)
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图Z8－4
3．[2015·西城一模] 物理科技小组设计了汽车有害尾气排放检测电路，如图Z8－5甲所示，R为气敏电阻，其阻值随有害尾气浓度β变化的曲线如图乙所示，R0为定值电阻，电源两端电压保持不变。当[image: image10.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




有害尾气浓度β增大时，则下列判断中正确的是(　　)
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图Z8－5
A．电压表示数变大，电流表示数变小
B．电压表示[image: image12.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




数变大，电流表示数变大
C[image: image13.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




．电压表示数变小，电流表示数变小
D．电压表示数变小，电流表示数变大
4．[2015·海淀二模] 如图Z8－6所示是一种风速测定装置。其中风速表是由电压表改装而成，R为定值电阻，R1为滑动变阻器，“T”型管道的竖直管内装有可上下自由移动的轻质活塞，活塞通过轻质细杆和滑动变阻器的滑片相连。当风速变大时(　　)
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图Z[image: image15.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




8－6
A．电压表示数变大
B．电压表示数变小
C．活塞上方气压变大
D．活塞向下移动[来源:学*科*网]
5．[2015·顺义二模] 把标有“6 V　3 W”的小灯泡L与最大阻值为100 Ω的滑动变阻器RH连接在总电压恒为18 V的电路中，[image: image16.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




灯丝电阻不随温度变化，如图Z8－7所示。电流表和电压表选择的量程分别为“0～0.6 A”和“0～15 V”。闭合开关S，在保证电路安全的情况下，移动滑动变阻器的滑片P，则下列说法中正确的是(　　)
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图Z8－7
A．向右移动滑片P，电流表和电压表示数均变小
B．向右移动滑片P，小灯泡变暗，电路消耗的总功率变小
C．滑动变阻器接入电路中的阻值变化范围为24 ～100 Ω
D．小灯泡电功率的变化范围是0.25 ～3 W
6．[2015·海淀一模]如图Z8－8所示电路中，电源两端电压保持不变。闭合开关S，将滑动变阻器的滑片P由b端向a端滑动一段距离，电压表V1、 V2示数的变化量分别为ΔU1、Δ[image: image19.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




U2，电流表示数的变化量为ΔI(本题变化量是指后来电表的示数减去原来的示数)。不考虑温度对灯丝电阻的影响，下列判断中正确的是(　　)
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图Z8－[image: image21.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




8
A．ΔU1>0，ΔU2[image: image22.png]b2 SEELR] (ZXXK.COM)




>0，ΔI>0[来源:学_科_网Z_X_X_K]
B．ΔU1>0，ΔU2<0，ΔI<0
C．ΔU1>0，ΔU2>0，ΔI<0
D．ΔU1>0，ΔU2<0，ΔI>0
参考答案
1．变大　变大
2．C
3．D
4．A
5．B
6．D
